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IUFM
Question écrite n° 19123

Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de M. le ministre de la jeunesse, de l'éducation nationale et de la
recherche sur la formation des enseignants. Un rapport vient d'être rendu au sujet de la réforme des IUFM. Or
l'enseignement en milieu rural est très spécifique avec notamment les classes uniques et, aujourd'hui, aucune
formation ne prépare précisément les enseignants à ce type de fonctions. En conséquence, il lui demande de
bien vouloir lui préciser s'il entend prendre des mesures afin d'adapter les formations aux besoins du monde
rural.

Texte de la réponse

Lors du conseil des ministres du 9 avril 2003, le ministre de la jeunesse, de l'éducation nationale et de la
recherche, M. Luc Ferry, a annoncé sa volonté d'améliorer la formation des enseignants. L'objectif est de
recentrer la formation des maîtres sur les connaissances qu'ils auront à enseigner. Pour mieux préparer les
enseignants à leur métier, l'alternance entre la pratique de la classe et la formation théorique sera développée et
la formation professionnelle rapprochée des lieux d'exercice du métier. Présents davantage dans les écoles et
les établissements pendant la deuxième année d'IUFM, les professeurs stagiaires pourront revenir en formation
pendant les deux premières années d'exercice du métier. Ils acquerront ainsi auprès des maîtres confirmés la
formation nécessaire pour exercer leur métier dans tous les milieux et devant tous les publics. Des professeurs
du premier et du second degrés, chargés de cours à l'IUFM, accompagneront les stagiaires durant leur stage en
responsabilité et assumeront une partie de la formation en IUFM. De plus, il sera donné un nouvel élan à la
formation continue, qui devra permettre aux enseignants d'actualiser constamment leurs connaissances
disciplinaire et d'améliorer leur pratique professionnelle. C'est dans ce sens qu'il est envisagé de réformer le
fonctionnement des instituts universitaires de formation des maîtres (IUFM).
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